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Exercicio 1 Seja V' um espago vetorial. Suponha que (-,-)1 e (-,-)a sdo produtos internos em V.
(a) Mostre que (-,-)1 + (-,-)2 também € produto interno.

(b) Mostre também que se a > 0, entdo a(-,-)1 € produto interno.

Exercicio 2 Sejam V e W espagos vetoriais com produtos internos (-,-)v e (-,-)w, respectivamente.
Uma transformagao linear T : V. — W é uma isometria se (Tu,Tv)y
Mostre que se T € isometria entdo T € injetora.

= (u,v)w para todo u,v € V.
Exercicio 3 Considere R® com o produto interno canénico. Aplique o processo de ortogonalizacdio de
Gram-Schimidt a base o = {(0,0,1),(0,1,1),(1,1,1)} para encontrar uma base ortogonal [3.

Exercicio 4 Dizemos que uma matriz Qunxyn € ortogonal se os vetores colunas de Q formam uma base
ortonormal de R".

(a) Mostre que uma matriz Quxn € ortogonal se, e somente, QT -Q = 1.

(b) Mostre que uma matriz Qnxn € ortogonal se, e somente,

< Qx,Qy >=<uz,y >, Vr,y € R".



